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Árpád ébredése.
— Hutnoreszk. —

Irta: E. K.
Mindig mondtam, hogy a véletlennek 

nagy szerepe van a emberi életben é>: h< gy 
zeni lángész vagyok. Kérem: csak ne vág­
janak közbe és ne szakítsanak télbe, úgy 
Sem eléggé éles a kiskésük a közbevágás' 
hoz és úgy sem lüktet elég eleven erő kar* 
jaikban a félbeszakításhoz. Mindjárt bizo­
nyítok is.

Olyan mélyen alszom — ámbár magas­
ra vetik a bjeni alját — mint két morga. 
Ez magában véve még nem volna baj, ha 
kellő időben ébredni tudnék, de nem 
tudok, s Önök valóban kiváló elmére valló 
közvei kezet ességgel sejtik, hogy e miatt 
elcsaptak hivatalomból, de azt már hatal­
mas agyuk sem gyanítja, hogy tulajdonké­
pen ez állapította meg hírnevemet, ez sze­
rezte százezreimet s ez tesz ma már lehe­
tővé, hogy akkor keljek, a mikor a nap de el.

De ha már meg nem bocsátható 
könyelmüséggel az elején kirukoltam azzal, 
a mire tulajdonképen a dolog végén kellett 
volna kilyukadnom, engedjék meg kémem, 
hogy az elejét is a közepét is feltálaljam 
úgy a mint következik.

Kora ifjúságom egyik éjjelén leestem 
az ágyról; vissza helyeztek reá és reggel 
nem tudtam róla semmit. Most is igy áll a

bál, jóllehet már benőtt a fejem lágya. Ila 
fel is ébredek egy pillanatra, a következő 
pillanatban már ismét olyan mély álomba 
merülök, hogy lárma legyen, a melyik ktha- 
lászszon belőle. Hiába teszem fej vánkosom 
alá az „Ébresztő" czimü heti lapot s az 
orrom előtt lévő asztalra az ébresztő órát: 
nem ér semmit Az ébresztő ugyanis heien- 
kint cmk egyszer—nevezetesen vasárnapon 
— ébreszt, tehát éppen akkor, mikor hiva­
talba úgy sem kell mennem, az ébresztő órát 
pi-dig, a mint berregni kezd: nyakon togom, 
elzárom és alszom tovább úgy, miuiha mi 
sem történt volna, csak mikor mar jókésőn 
felébredek : tapasztalom, hogy nem az éb­
resztő órán múlt késői ébredésem.

Azután leszedtem az óra zörgő szer­
számának elzáró készülékét, hogy a berre­
gés sokáig hangozzék, hauem akkor meg a 
vánkos alá dugtam az órát az Ébresztő 
mellé, s elfojtott tompa nyöszörgése a pár­
nák alól inkább álomba ringatóan, mint 
álomból ringatóan hangzott.

Végre Agyafúrt György cs. és kir. 
(fás és élés kamarás barátom, a ki majdnem 
olyan mél)en alvó mint én, azt tanácsolta, 
hogy tegyek úgy mint ő. Helyezzem az órát 
tíz lépésnyire az ágyamtól egy üres bádog 
fazékra, s ez olyan pokoli z jt csap, hogy a 
jérikói trombita harsogás kismiska lehetett 
hozzáképest. Termesze esen kiugraszt fek­
helyemből, s inig tiz lépést teszek a hideg 
padlón, írtig a csengőt elzátom, addig any-

nyira repül az álom szemeimből, hogy vissza 
nem egykönnyen száll.

Es csakugyan ez a módszer használt 
is két napig, a harmadik napon már ez 
sem ért semmit; megszoktam, mint az ar­
zénnal dolgozó munkások testszervezite a 
mérget.

A negyedik napon vettem még egy 
ébresztő órát, a hetedik napon egy újabb 
bádog fazekat, a tizediken egy harmadik 
ébresztő órát és igy tovább, inig végre 
egész ébresztőóra-telepem, vagy ha jobban 
tetszik: ütegem lett a hozzávaló bádotnis- 
tökkel; engem pedig üstjeimmel és óráimmal 
együtt kidobtak lakásomból, mert a háznak 
és környéknek lakni a fülspeczialistának 
már tetemes összeget, fizettek ki ottlakásom 
ideje alatt.

Hosszas bolyongás ntán végre sikerült 
a város végén lakó elaggott harangozónál — 
a ki síiket mint egy fujdkakas — uj ott­
honra szert tennem.

Hogy uj otthont nyertem, annak az 
örömére nagyot ittam, nagyot lumpoltam, 
uey hogy akkor tértem haza, minor már 
rendes körülmények között ébredni sze­
retnék,

A mint kinyitom lakásom ajtaját: 
rákezdi az egytk, azután a másik és a többi 
ébresztő óra, ki vékonyan, ki vastagon s a 
véletlen játéka vo t, hogy egv dallam első 
ütemei harsogtak felém e zajból.

Asztalomon ugyanekkor egy levelet is
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TH.AN CrYHX \ j*! 1-Qdbrecíeu. Főtér Hitidernmnn-patota, füldazlat,

Bebreozen lakóinak uj adó­
terhe.

Faust Elek pénzügyigazgató 
ur, aki mint kinevezett állami 
hivatalnok csak annyira rokon­
szenvezik Debreczennel, mint pél­
dául a tősgyökeres debreczeni j 

polgár a pakfonvárossal, mint ne- i 
hány esztendővel ezelőtt a pák fon- j 
városban, nálunk is működni kezd. 
És ne tessék azt gondolái, hogy 
talán valami krajczáros dolegba 
kezdett bele. Dehogy ! Olyan tér- \ 
hét készül zúdítani ennek az adótól 
máris roskadozó debreczeni polgár- j 

Ságnak a nyakába, hogy az a j 

súlyos teher alatt végleg összeroskad- 
jon a finánczdirekció nagyobb di­
csőségére.

A pénzügyigazgató ur ugyanis ■ 
a mai napon egy hivatalos átirat- 
ban adta tudtára a városi tanács­
nak, hogy Debreczenbe behozza 
az általános házbéradót.

És mi az az általános ház- 
béradó ? Debreczen polgársága 
ellen elkövetendő fináncz-merény- 
let ! Az állami, községi, különféle 
mellék- és pótadókon s a ház- 
osztályadón kívüli súlyos és nehéz 
megtér heltetése a város lakossá­
gának.

Az a ház tulajdonos, aki je­
lenleg a saját házában lakik s 
ezért megfizeti a házosztályadót, 
fizetni fog ezu án Faust pénzügy 
igazgató ur jóindulatából egy 3 
szobás lakás után például 40 frt 
házbéradót is. Valóban kecsegtető, 
kellemes kilátás és szenzáció- 
számba menő meglepetés. És aki 
például egy ötszobás lakásban 
lakik, a házosztályadón kívül fizet 
majd házbéradóba évenként leg­
alább is 90 frtot.

Mert hiszen fizethet ! Háza 
van s nem kell lakáspénzre köl­
tenie évenként. A bérelt lakások

az udvarban hátul.

tulajdonosa szintén fizethet, hiszen 
lakóitól jövedelmet húz a ház 
után.

Nagyobb elkeseredést még 
aligha okozott pénzügyigazgató­
sági intézkedés ennél. Határozott 
kíméletlenség tűnik ki belőle s 
alkalmas arra, hogy az adótenger­
ben vergődő polgárságot tökéletesen 
letiporja.

Csodálatos valóban, hogy a 
pénzügyigazgatónak eszébe sem 
jut, hogy ennek a városnak pol­
gársága már nem tud, nem bir el­
viselni több terhet s hogy annyira 
el van esi gázva az adó-sró foktól, 
hogy egy ilyen szükségtelen, kierő­
szakolt adónem a tönk szélére ker­
getheti. Csodálkozunk, hogy deb­
reczeni működése alatt annyira 
nem jött tisztába a város finán-
eidlia -viozonyaival r hogy rrwSg
félmillió koronánál többet akar az 
adópréssel kicsavarni.

Halmágyi r *1 női felöltő áLnj.h.áizá."ba
megérkeztek a legújabb tavaszi felöltök.

Duv választék! Rendkívüli olcsó árak mellett!)
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Úgy hisszük azonban, hogy 
gazda nélkül számolt ! Az ö gaz­
dája a pénzügyminiszter, akihez a 
város polgársága e legújabb finánc- 
sróf ellen felebbezni fog, be fogja 
látni, hogy az <> hűséges munkása 
elhajította a sulykot s nagyon 
sokat akart markolni. Hisszük és 
várjuk, hogy egy tollvonással át­
húzza, megsemmisíti Faust Elek 
intézkedését, amely a mai vál­
ságos viszonyok közt végzetes 
csapás lehet Debreczeu polgár­
ságára.

A városi tanácsnak is ért­
hető módon kell megmagyarázni 
Lukács Lászlónak, hogy ez a 
város már nem bir el több adót, 
ez a város már kimerült s egy­
általán nem az a jó fejős tehén, 
ami eddig \ olt.

Mert ha a félmillió teher rá­
zúdul a polgárság nyakára, akkor 
a miniszter vásároljon előre vagy 
kétszáz darab jól pergő árverési 
dobot, mert bizony mondjuk, nagy 
szükség lesz akkor ezekre a re­
csegő hangú instrumentumukra !

Debreezen polgársága ! Ha j 
egy pár fillért véres verejtékkel 
megszereztél és félretette!, vedd i 
elő, húzzák már a felett is a 
lélekharangot.

LtoBHgcaou Btiaae

ORSZÁGGYŰLÉS.
A * ópviseloház vléee.

Ajjjiunyt Albert elnököl.
A íiniit ülés jegyzőkönyvének hitelesí­

tést! után Bíró Lajos referálása alapján tu­
domásul vették a képviselő ház gazdasági 
bizottságának jelentését.

Következett a napirend, a kisebb tár- 
czák költségvetésének folytatólagos tár­
gyalása. _ m

Cávolszhj Lajos: A közösügyi költsé­
gek beillesztését a magyar budget be el nem 
fogadhatja. A közösügyi kiadások között van 
a közös hadügy- és közös külügyminiszter 
fizetése is, tehát ebből következtetve, ma­
gyar tisztviselők, mert a magyar államtól 
húzzák fizetésüket. S mit látunk, hogy ez a 
két ur még a magyar nyelvet sem tudja. 
Ilyen állapotot tűrni nem lehet, hogy Ma- 
gyai ország tisztviselője németül tárgyaljon a 
magyar állammal.

Határozati javaslatot nyújt be, mely 
ekként hangzik:

Utasittassék a miniszterelnök, hogy a 
közös aktivük állásairól terjeszszen kimuta­
tást a Ház elé. (Helyeslés.)

Széli Kálmán: Semmi kár nem háram­
lik abból, hogy németül folyik a tárgyalás a 
kormány és a közös miniszterek közt. A 
levelezés n delegáczióval külömben is ma­
gyarul folyik. Azt elismeri, hogy a közös 
aktivált kérdése eddig még nem rendez­
tetek

A közös aktívákat illetőleg a két ál­
lam mindig figyel arra, hogy a közös pénz­
ügyminisztériumban deponált közös vagyon­
ból egy fillér s6 adassék ki a nélkül, hogy 
a két kormány bele ne egyezett volna.

Csávólszky: Utólagosan.
Széli: Nem De nincsenek ott valami 

nagy készletek. Felkopnék az álla a közös 
pénzügy mini na törnek, ha onnan kellene ki­
adni a közösügyi kiadásokat. Annak a va­
gyonnak legnagyobb része elfogyott. Hanem 
vannak követelések.

Major felszólalására állítom, hogy a

keleti akadémián igenis a magyar ny6|v
kötelező.

Csávólszky: A határozati javaslatot 
visszavonja.

Major Fereucz és Széli Kálmán közt, 
a fölött, hogy a magyar nyelv a keleti aka­
démián köteles tnntárgy-e. vagy sem, rövid, 
de heves vita támadt s Major a miniszter- 
elnök állításával szemben is fentartotta, 
hogy nem kötelező ott a magyar nyelv ta­
nítása.

Végre megszavazták a tételt.
Az 1849—1867. évi központi kormány 

közegeinek nyugdijáról szóló tételnél
Lukács Gyula kijelenti, hogy e gyalá­

zatos tételt, mely azokat, akik hazánk ellen 
harczoltak, még nyugdíjban részesíti, úgy, 
mint eddig meg nem szavazta, ezután sem 
fogja megszavazni.

Széli Kálmán a törvényre hivatkozik s 
a többség elfogadja a tételt.

A nyugdijaknál
Rnkovszky István szólal fel s e törvény 

i eltörlését kívánja. Nincs szükség arra, hogy 
akik jól dotált helyekből nőnek a bársony- 

j székekbe, a nemzet terhére nyugdijakat ad- 
; juuk. Ez a szakasz annál vérlázitóbb, mert 
: összekombinálják a nem politikai hivatalno- 
; kok nyugdijával. De a 25. §. mit mond:
; azt, hogy ha a miniszter legalább 3 évig 

volt hivatalban, 4000 frt nyugdijat kap, ha 
: csak magasabb nyugdíjra nem lenne igénye. 

A többség még ezt is hogy magyarázta V 
Ha egy évig is volt miniszter és azelőtt 
egyetemi tanár volt, ehhez az egy évhez 

1 hozzávették egyetemi tanárkodás! éveit s 
huzza a magasabb nyugdijat. így vagy 80 

: ezer forintot vesztett az állam.
Rátér ezután Vészinek az angol nyug- 

I dijtörvéuyről mondott replikájára. Felolvassa 
a törvényt, mely kegydijról szól.

Vészi: Rosszul fordították. Az nyugdíj, 
nem kegydij.

Jlakuvszkg i De még ezt is csak az 
angol király adományozhatta. Sok visszaélés 
is volt e téren Egyes angol királyok több 
emberéltére adtak kegydijat. De ezt is sza­
bályozták később. Hosszan bizonyítja az ő 
álláspontjának igazát. Végül hat. javaslatot

találtam, melyet távollétem idejében hoztak 
lakásomra és a melyben tudomásomra adták, 
bogy elcsnptak hivatalomból.

Előbb öngy ilkosságra gondoltam, hanem 
azután megfontoltam a dolgot, mert hirtelen 
valami eszembe ötlött.

Kísérletezni kezdtem az ébresztő órák­
kal, mint egyedüli vagyonommal. Összehan­
goltam őket, egyiknek-másiknak a mutatóját 
két három másodperczczel későbbre vagy 
előbbre igazítván a szerint, a mint a terve­
zett, hangversenyben a sor reá következett.

Azonkívül különfél hnngfogó, hangsza- 
kitó és erősítő készülékkel is kieszeltem és 
alkalmaztam úgy, hogy nehány heti gyakorlat 
után mar nemcsak a „Szeretnék szántani“-', 
és n „Boczi bnczi tarka“-t, hanem a Rakóczy 
indulót, több más magyar darabot és néhány \ 
operett részletet is el tudtam játszani.

A nyilvánosság előtt akartam hát 
hangversenyt rendezni most már, de pénzem 
nem volt, impresszárió pedig, a ki költ­
ségeket fedezte volna: nem akadt s Maecenas 
sem, a ki azt előlegezte volna: ellenben 
mindenki a szemem közé kaczagotts melegen 
ajánlották figyelmembe a Schwnrzer-iéle 
hidegvizgyógyintézet kiválóan jótékony ha­
tását. Egyik barátom azonkívül díjmentesen 
adományozta az „Őrjöngő léghajós“ czimet, 
jóllehet léghajóval kísérletezni sohasem pró­
bálkoztam.

De hát ismerhetnek már kérem önök 
engem. Tudhatják, hogy nem olyan al < k

vagyok, a ki egyhamar beadná a derekát, 
hiszen csak nem régen szavaltam valahol, 
hogy:

„Jöhet vész és vihar, fergeteg szakadhat,
Törni összetörhet, de meg nem ingathat!

Addig jártam, addig keltem, mig végre 
akadtam egy — városunkon átutazó — ame­
rikaira, aki csakugyan elfogadta az impresz- 
szariói tisztet s ké.-z örömmel kötötte meg 
velem a szerződést, csupán azt állítván fel­
tétlenül. hogy hangversenyeim sorozatát 
valamelyik amerikai nagyvárosban kezdiem 
meg, amit szívesen meg is Ígértem. Nem 
feledkeztünk meg természetesen arról sem, 
hogy a töldgömb összes figyelemre méltóbb 
államaiban a szabadalmat különleges hang­
versenyem részére biztosítsuk.

Az első hangversenyt — melynek szin­
tere Newyork volt — óriási reklám előzte 
meg, úgy hogy jegy akár a legutolsó helyre 
is már a hangvers- nyt megelőző héten i 00 
dollárért sem volt kapható. Az amerikai 
milliomos közönség — mely már nyakig volt 
a különféle hegedű-, zongora- és fúvóbang- 
versenyekkel — lázas kíváncsisággal lesett a 
szokatlan és az újság ingerét teljes mérték­
ben bíró ébresztőóra-hangversenyemre. A 
tapsvihar, mely műsorom minden egyes 
pontja után felhangzott, valóban vihar 
volt. mert az épület megreszketett belé, s 
a lakomán, melyet az első hangverseny 
után tisztelemre rendeztek, az első felkö­
szöntő magának az Egyesült-államok elnöké­

nek ajkáról hangzott el: Különös örömére 
szolgál — mondotta a többek között — 
hogy a magyar nemzet- melylyel mindig 
rokonszenvezett s mely eddig lovagiasságá­
val és szabadságszeretetével vívta ki a világ 
becsülését, immár a művészetek terén is 
a kezdeményezés terére lépett...

De minek folytassam. Röviden szólva: 
amevikai körutam alatt sikerre siker, diadal- 
következett, a vén Európa apó pedig 
ősz szakái lát kéjesen simogatva jövetelem 
fairére. Hogy Európában miként fogadtak, 
azt nem szükséges elmondanom, mert hi­
szen olvashatá a kritikát a kirlapokból. 
Mindegyik egy-egy dicsérő himnusz volt.

Most végre itthon vagyok. Pénzeszsák­
jaim itt feküsznek mellettem. Nincs szüksé­
gem újabb jövedelmekre, de miután édej 
hazámban, — bol az őrjöngő léghajós czim- 
mel tüntettek ki és a hol minden merészebb 
röptű vállalkozást kislelküen gáncsolnak, 
mert hiányzik az üzleti szellem, még ha 
nem ébresztő órákból és órákról szól is a 
nóta — szintén hallani akarják a külföld 
ngyondicsérte hangversenyemet, itt díjtala­
nul fogom azt rendezni, mihelyt első számú 
jelenleg berekedt ébresztőmet az órás 
kirekeszti

Mihorom első pontjául az „Árpád 
ébredése“ czimtt dalműnek nyitányát vá­
lasztottam.

08ANAK JÁNOS termóee 
kapható:

CSAMK JÓZSEF
fösiser, ceemoge- <Se borkereskedő«éhen.

LITER
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ád be, hogy a miniszteri és főispánt nyug­
dijakra vonatkozó törvény eltöröltessék.

Vészi József reflektál Rakovszkynak 
az angol nyugdijakra vonatkozó szavaira. 
Másfél óra hosszat tartó beszédben igazolja 
álláspontját.

Rakovszky István, azt feleli, hogy meg 
nem adja magát, de — nem felel.

A többség elfogadta a tételt és elve­
tette Rakovszky hat. javaslatát.

Szünet után
Elnök bemutatta a miniszterelnöknek 

egy Írásbeli indítványát, a mely szerint a 
Ház ülései délután három óráig hosszabbit- 
tassanak meg.

Buzáth Ferencz. A miniszterelnök ezt 
az indítványt nem tette meg az ülés elején, 
hanem a szünet után, a mikor már sokan 
eltávoztak. Kéri a miniszterelnököt, vonja 
vissza indítványát és tegye meg holnap reg­
gel újra.

Széli Kálmán nem tesz kifogást az 
ellen, hogy az indítvány reggel adassék be.

Pichler Győző. A Háznak van egy ha­
tározata, amely szerint délelőtt 10 órától 
délután 2 óráig tartassanak az ülések. A 
miniszterelnök panaszkodik, hogy a költség- 
vetés vita hosszúra nyúlt. Ennek a minisz­
terelnök az oka, a karácsonyi szünetet tul- 
hosszura nyújtotta.

Elnök. A házszabályok értelmében nem 
'ehet az indítványhoz hozzá szólni.

Pichler Győző: Nem az indítvány­
hoz szól.

Elnök: Figyelmezteti Pichlert, ha to­
vább beszél erről, megvonja tőle a szót.

Pieh'er kijelenti, hoay eláll a szótól.
A konzulátusi tételnél
Major Ferencz visszatér az előbbi té­

mára, hogy a keleti akadémiában a magyar 
nyelv kötelező-é? Fölolvassa a vizsgáról 
szóló külügyminiszteri rendeletet, melyben 
világosan benne van, hogy minden tárgyból 
németül kell vizsgázni, még a magyar köz- 
i°ghói is, (Nagy zugás a bal és szélsőbalon. 
Kiáltások: No tessékI Ugy-e!)

Széli Kálmán miniszterelnök: A kép- I 
viselő ur eddig a vizsgáról nem beszélt, ' 
majd ennek utána nézek. i

A tételt elfogadták.
A szabadságharcz vitéz katonáinak a 

nyugdijáról szóló tételnél Ily s Bálint a ' 
szélsőbal lelkes tetszésnyilvánításai köze- j 
pette határozati javaslatot terjesztett be, I 
hogy a szabadságharcz honvédéinek érdemei 
megörökittessenek és törvénybe igtattassa- 
nak. Széli Kálmán ellenezte ezt, felemlítve, 
hogy érdemeik már a nyugdíjban részesi- ; 
lésükkel elismertettek. A javaslatot szava­
zat alá bocsátották s a nagy többség el­
vetette azt.

TÖRVÉNYKEZÉS.
$ Az ügyészség köréből. Galánffy

János dr., az uj kir. ügyész a napokban 
foglalja el hivatalát. Az ügyészség tényleges 
vezetését azonban egyelőre nem veszi át 
Horváth István alügyésztől, mert ő maga is 
helyettesíteni fog. A főügyészségnél fogja 
(‘gyideig a főügyészségi teendőket ellátni. 
Hivatalát azonban a helyettesítés letelte 
után azonnal átveszi.

§ ítélet a ősegei osődtigy- 
ben. Feldmesser Gyula és társai szon- 
zácziós bűnügyében ma hirdette ki a 
törvényszék ítéletét Oláh Miklós dr. a 
fő tárgyalás elnöke. Az ítélethirdetésre 
megtelt a nagyt tnácsterem érdeklődő

közönséggel. Négy órakor nyitotta meg 
Oláh dr. elnök a tárgyalást f azonnal 
kihirdette a törvényszék Ítéletét. E sze­
rint Feldmesser Gyula csalárd bukás és 
csalás bűntetteiben mondatott ki bűnös­
nek s ezért a törvényszék egy évi bör­
tönre és három évi hivatalvesztésre Ítélte. 
Feldmesser Samu két rendbeli csalásért 
találtatott bűnösnek, s GO—-60 korona 
pénzbírságra, behajthatatlansá esetén 
3—3 napi fogházra Ítéltetett. Vétkes 
bukásban találtatott bűnösnek Feldmesser 

I Péter s 40 korona pénzbírságot, esetleg 
I 2 napi fogházat kapott. Klein Adolfot 

az ellene emelt vád alól felmentette, Az 
I ítéletet hosszasan indokolta meg Oláh 
I Miklós a vádtanács elnöke. Feldmesser 
j Gyula az ítélet ellen fellebbezett, a há- 
: rom vádlott azonban megnyugodott.

§ Legények harcsa. Két jóképű 
huszárgyerek állott ma a törvényszék előtt. 
Az egyik Szemán János vádlott volt, a 
másik Nagy Villibáld vádló. Még abban az 
időben, mikor lobogós ingáját viselt a két 
legény s nem feszült rajtuk az uniformis, 
valami kurta korcsmában összeverekedtek. 
Nagy Villibáldot a verekedés közben úgy 
helybenhagyta a derék Szemán, hogy az 
hetekig nyomta az ágyat, A törvényszék 
Szemánt ekkor súlyos testi sértés miatt 
7 hónapi fogházra Ítélte. Az elitéit legény 
úgy állott boszut czimborájín, hogy ismé­
telten elverte. Ezért került ma ismét a 
törvényszék elé. A főtárgyaláson Szőke 
István törvényszéki biró elnökölt. A bizo­
nyítási eljárás befejezése után a törvény­
szék Szemán Jánost súlyos testi sértés 
miatt 15 napi fogházra ítélte. — Az ítélet 
jogerős.

§ Bamba eikü 35 forint
miatt Klein Miksa debreczeni szesz­
kereskedő, hamis eskü miatt »érült a 
vádlottak padjára. Úgy történt a dolog, 
hogy Klein Miksa bérbe akarta adni a 
Sas-ufczai Gambrimis-féle sörcsaruokot.
A bérbeadást Oestereicher Lázár ügynök 
közvetítette. Az ügynöki díjból 15 forin­
tot! kapott Kieintól, a ki azonban 50 
forintot tartozott, volna fizetni. Öster­
reicher a hátralévő 35 forintért bepe­
relte Kleiut, a ki a járásbíróságnál meg- 
esküdört, hogy nem Ígért Oesterreiclier- 
nek ügynöki dijat. A járási)irósági tár­
gyalás után Österreicher Lázár hamis 
eskü miatt tett feljelentés'. Klein Mii sa 
ellen. Ezt tárgyalta ma a deb eczeni 
kir. törvényszék büntető tanácsa Szűcs 
Miklós elnöklésével. Több tanú terhelő- 
leg vallott a mai főtárgyaláson, de íté­
lethozatalra a tanúvallomások nagy hal­
maza miatt csak holnap kerül a sor.

§ A zichyfalvi maic. dátum ügyé­
ben ina is folytatták a Kúrián a tárgyalást. 
Ezúttal a gróf Karácsonyi Jenő képviselő 
ellenbizony Rékaival foglalkoztak.

i tettre ragadtatták magukat, hogy bosszút áll - 
; janak két odavaló gazdagabb polgáron. Darócz 
; községnek nagy kiterjedésű szántóföldje van, 
I a melyet évenként a szegényebb sor.-m la­

kosságnak szoktak kiadni haszonbérbe, mi - 
: által módot nyújtottak azoknak a szegé­

nyeknek is termelésre, a kiknek nincs saját 
földjük.

A lakosság biztosra vette, hogy az 
idén is megkapják a bérletet azért a? árért, 
a melyet már évek óta fizetnek.

A szegény nép azonban ebben a re 
ményében csalódott. A községi képviselő­
testületnek két tagja Dragos Antal és Éb- 
ner Ferencz valami uton-módon magukhoz 
kaparitották a bérletet; állítólag holdanként 
3 forinttal nagyobb évi bért ajánlottak a 
községnek, ha az egész bérletet megkapják.

A lakosság, mely előre értesült erről 
a tervről, abban reménykedett, hogy a kép­
viselőtestület nem fogja elfogadni az ajánla­
tot s ekkor a bérlet ismét az övék lesz. 
E hó 1-én volt a képviselőtestületi gyűlés; a 
befolyásolt képviselők egyhangúlag I rágós 
Antal és Ebner Ferencz. ajánlatát fogadták 
el. A lakosság amint megtudta a képviselő- 
testület határozatát, tömegesen felvonultak 
Dragos és Ebner lakásához, ezeket a lakás­
ból kivonszolták és véresre verték mind a 
kettőt.

Aztán pedig kövekkel beverték az ösz- 
szes képviselők ablakait, majd pedig a biró 
és jegyző lakását rohanták meg s mivel 
minkettő idejekorán elmenekült, a bútorai­
kat törték össze.

A zavargásnak és rombolásnak az idő­
közben értesített csendőrség megérkezése 
vetett véget. A helyszínre érkezett főszolga­
bíró azzal nyugtatta meg a lakosságot, hogy 
a képviselőtestület határozatát nem hagyták 
jóvá s a bérletet ezután is a szegény nép 
fogja megkapni.

Ebben a nyilatkozatban meg is nyu­
godtak.

A vizsgálatot folyamatba tették.

SZÍNHÁZ.

Fellázadt község,
- Saját tudósitónktól, —

Darócz község szegényebb sorsú la­
kosai — m nt levelezőnk Írja —■ véres

Katalin. Béldi Izor és Fehér Jenő 
szép operettjének második előadása telt ház 
előtt folyt le ma is. A szereplőkről tegnap 
már elmondtuk véleményünket, ezúttal csak 
azt említjük meg, hogy az operettet Márthon 
Géza karnagy dirigálta sok erővel s az elő­
adás sikerében nagy része vau a fiatal kar­
mesternek. (#.)

IS&y színész babérkoszorúja.—
Sarkadi Aladár, a debreczeni színtársulat 
tagja a napokban nagy sikerrel vendég­
szerepeit Kecskeméten. A közönség, a mi 
közönségünk előtt is kedvelt színészt ha­
talmas babérkoszorúval lepte meg. Sarkadi 
a s/ép babérkoszorút magával hozta Kecs­
kemétről s a/t tegnap a Csokonai szobor 
talapzatára helyezte el. Elismerésre méltó 
kegyelet ez a nagy költő emléke iránt.

LEGOLCSÓBB BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS II
X-iurssstig és Bán fűszer-, liszt 6« gyarmatáru nagykereskedése Debrevxei1, 

(Uj husoaarnokknl siembon.)
Várm-i bérháe.

Hol a kicsinyben! vásárlásoknál Is * legolcsóbb árak ssámittatr.&k.
Mnflkoviatt Adolf fis N-Váradi sees* 61e»*t6gy4n főraktára:
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A debreczeni Jótékony nő­
egylet ülése.

Dcbreczen, márcz. 4.
A debreczeni jótékony nőegylet f. hó 

2-fín választmányi ülést tartott Voressné 
Szaihmáry Teréz úrasszony elnöklésével. Az 
ülésen jelen voltuk: Komlóssy Arthurné al- 
elnök, Béressy S ímiv-lné, Brunner Edéné, 
Joó István né, Koncz Ákosáé, Ili esz Lipótné, 
Vértessy Lajesné vál. tagok, Balogh Irén 
tanítónő, Szűcs Kálmán pénztáros, dr. Fráter 
Imre főorvos ^s Koncz Ákos titkár. Az ülés 
elején Sziics Kálmán pénztáros terjesztette 
elő számadását a vigestéről.

A vigest bevétele volt 3094 kor. 26 
fillér; kiadása 1554 kor. 38 fillér; tiszta 
jövedelem 1539 kor 88 fillér. Az elnök 
meleg szavakban mondott köszönetét mind­
azoknak, kik a vigest sikerének előmozdítá­
sában résztvettek, majd a titkár emlékezett 
meg az elnök fáradhatatlan buzgalmáról, 
mely nélkül ily örvendetes eredmény nem 
következhetett volna be

A számadással kapcsolatban Szűcs 
Kálmán pénztáros mutatta be jelentését, ki­
emelve, hogy a nőegylet emberfeletti áldo­
zatokat hoz a szegényügynek és emiatt nem 
képes semmit sem megtakarítani, sőt igen 
sokszor nagy nehézségek közt tnd c.-ak ele­
get tenni kötelezettségeinek. Azt indítvá­
nyozza, hogy a havi segélyek a nyári hóna­
pokban legalább addig szüntessenek be, mig 
a pénztár jobb karba lesz hozható. Elénk 
vfta indult meg e kérdés körül, melynek 
végén a választmány kimondta, hogy a nő- 
egylet alapvagyona semmi körülmények kö 
zött sem csonkítható meg, negyven szegény­
nél több nem segélyezhető s egy bizottság 
felkérendő, hogy a segélyek kiosztása ügyé­
ben tegyen mielőbb javaslatot. Határozatba 
ment az is, hogy a nőegylet mostanában 
nem vesz fel senkit segélyezésre a legrend- 
kivülibb eseteket kivéve.

A városi segélylvel vezetett népkony- ! 
hát. folyó hó 6 án, déli 12 órakor zárja be j 
a nőegylet, mel alkalommal a nőegylet tag­
jait s az érdeklődő közönséget szívesen 
látja.

Elhatározta a választmány az alapsza­
bályok módosítását., kimondta az árvaház 
átalakításának szükségét s az erre vonat­
kozó javaslatokat bemutatja a május 25-én 
tartandó közgyűlésnek.

Majd a szövőipartanfolyam ügye került ! 
vitatás alá. A nőgylvt kimondta, hogy a j 
debreczeni kereskedelmi és iparkamara ut­
ján oly értelmű felterjesztést tesz a minisz­
terhez, hogy adna a kereskedelmi miniszté­
rium évi 1000 korona segélyt, továbbá hasz­
nálatra szövőszékeket és fonó gépeket. Mi­
vel a miniszter leiratában melegen érdeklő­
dik a nőegylet ezen uj életrevaló alkotása | 
iránt, valószínű, hogy ezen kérelmet L Ijesi- I 
teni fogja. A miniszter határozata után a 
nóegylet választmánya intézkedni fog a 
továbbiakban.

A nőegylet kimondta, hogy egv felhí­
vást fog köröztetni Dehreczen sz. kir. város 
ée vidéke női közönségéhez azon czélból, 
hogy tagokul lépjenek be a nőegyletbe, mely I

Oebheczbn) ÜJöÁO

fennállása óta határtalan szolgálatokat tett 
a szegény- és árvaügynek.

Az ülés végén Koncz Ákos titkár ke- 
gyeletes szavadban emlékezett meg a nő- 
egylet két. választmányi tagjának: Áron 
Manúné és özv. Göl'l Nándi rné úrasszonyok­
nak elhunyt áról, kik mig éltek, nemes szi­
vükkel támogatták a nőegyletet a szeretet, 
munkájában. Ugyancsak bejelentette a titkár, 
hogy özv. Breuerné asszony, a nőegyleti 
árvaház gondozónője Szatbmáron elhunyt 
rokonai körében. Az elnökség a boldogult 
ravatalára koszorút küldött a nőegylet ne­
vében, mely kcgyeletes megemlékezés nem­
csak az elhunyt családj ínak esett jól, ha­
nem a szatmári nagyközönséget is meg­
hatotta.

Végül a nőegylet volt buzgó pénztár­
nokáról Márton Lászlóról emlékezett meg a 
titkár, bejelentve, hogy az elnök megbizásá 
bél koszorút tesz a boldogult lav.talára a a 
gyászoló család előtt kifejezte az egylet rész­
vétét. A választmány mindezekután helyben­
hagyta a titkár azon indítványát, hogy a 
nőegylet életében annyi érdemeket szerzett 
tagoknak emléke jegyeztessék be a jegyző­
könyvbe. Apróbb kérvények elintézése után 
az ülés véget ért.

ÚJDONSÁGOK.
Kecskemétby helyett Steiner 

Ágoston.
Érmihályfalván letartóztatott 

sikkasztó.
— Saját tudósítónktól. —

Dehreczen, mávczius 4.

Az érmihályfalvai szenzácziónak, a 
melyről lapunk tegnapi számában részle­
tesen beszámoltunk, érdekes fordulata 
van. A Nagy Lajos feljelentésére letar­
tóztatott rejtélyes alak, ha nem is Kecs­
kemétiig’ Győző, de egy olyan érdekes 
egyén, a kiről az utóbbi időben ok szó 
esett, a kinek ügyével a fővárosi sajtó 
is sokat foglalkozott.

Az érmihályfalvai csendőrség által 
letartóztatott titokzatos doktor, a ki 
debreczeni orvosnak adta ki magát, 
Steiner Ágoston Adolf budapesti jogit dl- 
ga o, a ki egy budai ü lyvédi irodából 
20,000 koronát sikkasztott el, azután 
megugrott Budapestről.

A fiatal sikkasztó előbb a délvidé­
ken kóborgott, innen került aztán a 
szomszéd Ér Mihályfalvára. Züllött álla­
potban járta be a közeli falvakat s rej­
télyes viselkedésével rögtön magára 
vonta a figyelmet.

A csendőrség távirati tudósítására 
Budapestről jött válasz, a mely tudatta, 
hogy a titokzatos doktor Steiner Ágos­
ton Adolf. A sikkasztó joghallgató a 
távirat megérkezése után csakhamar be­
vallotta — lioqy azonos a budai sik­
kasztanál s részben vallomást is tett.

A mihályfalvai csendőrség a vallo­
más alapján a legközelebbi vonattal 
Nagyváradra kisérte a régóta keresett í

sikkasztó! s átadta a királyi ügyészség 
nek. A nagyváradi ügyészség a mai nap 
folyamán Budapestre kísérteti az elfo­
gott sikkasztót, a ki felett a pestvidéki 
törvényszék fog Ítéletet mondani.

* Királyi elismerés Géresi Kál­
mánnak. Most, midőn „Az osztrák-magyar 
monarchia írásban és képben“ nagyszabású 
irodalmi vállalat elkészült majdnem két év­
tizedes fáradozás után a király megbízta 
Széli Kálmán miniszterelnököt, hogy fejezze 
ki ő felsége köszönetét és elismerését a 
korszakos mü minden dolgozótársának. Ilyen 
királyi elismerésben részesült Géresi Kál­
mán tanker, főigazgató, a Csokonai-kör el­
nöke, aki a Nagykároly és Szatmár vidéké­
ről szóló részt irta „Az osztrák-magyar 
monarkiá“-ba. Megjegyezzük, hogy a „Deb- 
reczen“-nek az az értesülése, mintha ha­
sonló elösmerésben Kardos Albert is ré­
szesült volna, félreértésen alapuló tévedés, 
amit a Kardos Albert megbízásából ezennel 
helyreigazítunk.

* A debreczeni szabadság-
szobor, A debreczeri szabadság-szobor 
— mint értesülünk — már a napokban 
teljesen elkészül és Tóth András 
szobrász pár nap múlva be fogja 
jelenteni a 12 tagú bizottságnak. — 
Az alapzaiboz szükséges süttői köveket 
már kifa agtatta a művész Bon a Fortu­
náié helybeli kőfaragóval és a munkála­
tokat tegnap reggel meg is kezdették az 
emlékkertben A 12 tagú bizottság 
ilyenképen már a napokban megtartja a 
szemlét a szobor fölött a művész műter­
mében

* Eljegyzés. Varkoly Lajos helybeli 
hivatalnok eljegyezte Kacsó Gizella ur- 
hölgyet.

* A főispán hivatalos helyisége.
Puky Gyula főispán városházi hivatalos he­
lyiségével foglalkozott tegnap délelőtt a vá­
rosi tanács. Puky főispán ugyanis a régi 
rendszert annyiban óhajtja megváltoztatni, 
hogy a városi ügyeket a városházán, az e 
czélra berendezett hivatalos helyiségben 
óhajtja elintézni. Azt a szobát foglalta el a 
főispán, amely eddig is e czélra szolgált, a 
polgármesteri terem szögletében, de Degen­
feld gróf idejében ezt nem igen használták, 
legfeljebb a választások alatt, a mikor a 
kandidáló bizottság szállotta meg. Most 
Puky kijelentette, hogy a régi állapot vissza- 
helyezését óhajtaná és kéri, hogy engedjék 
át e czélra azokat a szobákat, amelyeket a 
főügyészi hivatalnak rendeztek be. A ta­
nács megbízta Aczél Géza főmérnököt, hogy 
a főispáni szobába a bejáratot ily módon 
alakíttassa át, a főügyészi hivatal részére 
pedig az adóügyosztály helyiségei közül 
jelöljön helyet.

* A közigazgatási bizottság 
ülése. Dehreczen város közigazgatási b; 
zoftsága holnap, szerdán délután 3 órakor 
Puky Gyula főispán elnöklete alatt tartja 
rendes havi ülését.

* Eljegyzés. Rosenfeld Leopold 
helybeli kereskedő eljegyezte Mátyás Mariska 
kisasszonyt. A rokonok és ismerősök szc- 
rencsekivánatai fűződnek az eljegyzéshez.

1902 márczius 4



ÖRBRBISKF.i-« Öjbág 51902 márczius i.

* Al ami tisztviselők ftzer- 
vezkedése Bebreozenbec. A deb
reczeni állami tisztviselők most élénken 
foglalkoznak egy helyi szövetség létesí­
tésé vei, mely aztán belépne tagul a bu­
dapesti központi szervezetbe. A központi 
szervezet és a vidéki körök szükégét 
már az 1901. szeptember havában tar­
tott országos kongresszus kimondotta, a 
tisztviselők pedig azóta még jobban 
érzik, mert anyagi helyzetük javításáról 
és a szolgálati pragmatikától ma talán 
messzebb állanak, mint valaha. A helyi 
szövetség megalakítására a napokban 
bocsátja ki a meghívást több tekinté­
lyes tisztviselő, köztük Kazinczy Gábor 
kir táblai bíró, Miskolczy Jenő katasz­
teri felügyelő. A mozgalmat már előre 
is ajánljuk az összes debreczeni tisztvi­
selők figyelmébe.

* A gazdasági egyesület vá­
lasztmányi ülése. A debreczeni gaz­
dasási egyesület vasárnap délelőtt Rickl 
Antal elnöklete alatt tartotta választmányi 
ülését a városháza titkári hivatalában. A 
választmány a rendes évi közgyűlés határ­
idejéül márczius 9-ik napját jelölte meg. 
A közgyűlési tárgyakat vitatta meg ezután 
a választmány. Javasolni fogja, hogy az 
idei szokásos évi lódijazás és tenyészló- 
kiállitás a Hortobágyon junius hó 8-án 
tartassák meg. Az Esztergom-vidéki és a 
Zemplén-megyei gazdasági egyesületek az 
olasz borvámok felemelése tárgyában küld­
tek átiratot a debreczeni gazdasági egye­
sülethez, melyben felhívja az egyesületet a 
borvámok ellen az övékhez hasonló szel­
lemű felirat intézésére a kormányhoz. A 
választmány pártoló javaslatot hozott a két 
vármegyei egyesület átiratára vonatkozólag.

* Cfleniőrség a külterületei.
Megírtuk annak idején, hogy a város 
tárgyalásokat folytat a III kér. csendőr­
parancsnoksággal, azon czéiból, hogy a 
város külterületén csendőrök teljesítse­
nek szolgálatot. Mint értesülünk a szárny- 
parancsnokság és a tanács nehány tag­
jából álló vegyes bizottság Körner 
Adolf tanácsnok elnöklete alatt a napok­
ban megköti a szerződést és az ügyet 
már a márcziusi közgyűlés tárgysoroza­
tába felveszik.

+ Ujabbi felhívás az adózó kö-
söűséghez. Felhivatnak mindazon haddij 
kötelesek, kik február hóban, az 1902. évre 
vonatkozó bejelentésüket be nem adták, 
hogy ezen bejelentést 8 napon belül annyi­
val is inkább adj ik be, mert ellenkező eset­
ben a törvényben irt következmények terhe 
alatt, hadiadójok hivatalból fog megállapít­
hatni Debreczen, 1902. márczius 4. Az adó­
ügyosztály.

* Márczius 15. & Svetita 
intézetben. Márczius 15-ét a Svetits 
leánynevelő intézetben mint mindég, úgy 
az idén is nagy ünnepélyességgel ülik 
meg a növendékek. Az ünnepélyen — 
melynek műsora a nagy nap emlékéhez 
méltó s gazdag lesz — leginkább a 
tanitónőképző intézet önképzőkörének 
tagjai szerepelnek

■ Az ipartestüket [közgyűlése.
A debreczeni iparteetület — mint értesü­
lünk — f. hó 23-ikáu délelőtt 9 órakor 
tartja harmadik évi rendes közgyűlését. A 
meghívókat n napokban fogják szétkiildeni. 
A közgyűlés tárgysorozata a következő: 
Előljárósági jelentés az ipartestület 1901. 
évi működéséről. A testület 1901. évi zár­
számadásának beterjesztése; számvizsgálók 
jelentése és határozathozatal a zárszámadás 
felett. Alapszabály módosítás, az 1902. évi 
költségvetés megállapítása, elnökválasztás, 
12 előljárósági rendes és 12 póttag válasz­
tása, 3 szám izsgáló választása és végül az 
esetleges indítványok. Amint a tárgysoro­
zatból kitűnik, élénk és érdekes gyűlésnek 
Ígérkezik az ipartestület ez évi közgyűlése.

* Betörő szerelmespár. Ezelőtt 
két héttel Gere Lajosné Nyil-utczai la­
kására beállított Nagy József elbocsájtoít 
vasúti munkás a szeretőjével és néhány 
napra szállást kért. Gere Lajosnénak 
azonban nem volt egy szobájánál több, 
de azt szívesen megosztotta velük, re­
mélve, hogy áldozatkészségének lesz egy 
kis jutalma is. Reményében azonban ala­
posan csalódott, mert két heti ott tar­
tózkodásért -iem kapott egy fillért sem, 
hanem ráadásul érzékenyen meg is lop­
ták. A derék pár tegnap délelőtt fel­
használva Gerő Lajosné távollétét, fel­
törték a szekrényt és komótor, melyből 
körülbelül hatvan korona értékű ruha- 
némüt és tizenegy korona készpénzt 
magukhoz véve a város területéről meg­
ugrottak. A rendőrség megindította a

1 nyomozását.
* Református tanáregyesület.

Magyarország összes kálvinista tanárai meg­
alakítják az országos református tanáregye­
sületet s e czéiból Debreczenben tartják 
meg szervező ülésüket. A nagygyűlés élőké 

! szitásé ügyében Dóczi Imre a következő 
felhívást bocsátotta ki: „Magyarország ösz- 

1 szes kálvinista közép- és felsőiskoláinak ta­
nárai f. évi április 2-ik és 3-ik napjain vá­
rosunkban nagy gyűlést tartanak. Ezen meg­
alakítják és szervezik az országos reformá­
tus tanáregyesületet, melynek idáig több 
mint 300 kálvinista tanár jelentkezett tag­
jául. Ezeknek Debreczenbez méltó fogadá­
sára a város társadalmának bevonásával egy 
nagy rendezőbizottságot kívánunk alakítani, 
melynek f. évi márczius hó 4-én délután 4 
órakor tartandó gyűlésére, a kollégium kis­
tanácstermébe, kívül czimzettet teljes tisz- 

I telettel meghívja az országos református 
1 tanáregyesület helyi szervező bizottsága ne­

vében Dóczi Imre elnök.

* A családapa gyilkos me­
rénylete. Régen megbánta már Vass 
András, hogy rosszul bánt a feleségével, 
átért mióta az a szony odahagyta, az­
óta naponkint pusztul. Egy darabig nem 
törődött vele, csak a mulatozásnak élt, 
hanem az utóbbi időben a körülötte 
levő pusztulás miatt nagyon sokat emlé­
kezett atra a boldog időre, mikor még 
az asszony is otthon volt és gondos keze 
m glátszott mindenütt. Elhatározta, hogy 
véget vet ennek az állapota ik és meg­

kéri feleségét. Az asszony azonban nem 
tudta feledni azt a sok szenvedést, amit 
férje gorombasága miatt tűrnie kellett 
és kereken visszautasította. Ekkor Vass 
fenyegetőzni kezdett, hogy elpusztítja őt 
is, magát is és gyermeküket is. Az asz- 
szony még sem volt hajlandó vissza­
menni hozzá. Vass Andrást ez a rideg 
visszautasítás annyira bántotta, hogy fel­
tette, magában miként fenyegetését be­
váltja. Tegnap délben, mikor még fele­
sége nem volt otthon, berontott Rakovszki- 
uteza 35. szám alatt lévő lakására és 
ott a két gyermeket foly tógát ni kezdte. 
Rémtettét azonban nem hajthatta végre, 
mert a gyermekek jajveszékelésére figyel­
messé lett házi gazda berontott a szo­
bába és megakadályozta. A feldühödött 
ember bosszút lihegve távozott el a ház­
tól, kiment a Kossuth-utczai temetőbe és 
ott leselkedett, a gyárból hazatérő fele­
ségére. Vass Andrásné kevés idő múlva 
két asszonynyal tényleg arra, ment. A 
temető sarkánál leselkedő Vass rárohant 
és mielőtt megakadályozhatták volna, 
egy hegyes késsel kétszer a felesége 
felé szúrt. A kés az asszony hátát és 
kezét megsebesítette. A merénylet clkö 
vetése után Vass futásnak eredt, de a 
rendőrök elfogták. Az asszony szeren­
csére csak könnyebb sérülést szen­
vedett.

* A felttlkritikua urnák. Restel­
lem, de he kell vallanom, hogy uraságod el­
érte a czólját: polémiába keveredett velem. 
Lehet, hogy én szerénytelen vagyok és ön 
szerény, amint, mondja is uraságod. De azt 
tanulja meg, hogy a szerénység hangoztatása 
maga is szerénytelenség. Hogy irodalmi po­
tentátnak tisztel meg, fogadja hálás köszö- 
netemet. Szivem mélyéből kívánom, hogy 
mások is ezen a véleményen legyenek. A 
dologra vonatkozólag a következőket köz­
löm: A szóban levő kritikába sajtóhiba csú­
szott. Ila uraságod tovább lát a az orránál, 
észrevette volna, hogy ott három szó az 
utolsó mondat előtt kimaradt. Tessék ezeket: 
„Mindezen hibák daczára“ odaképzelni és 
akkor remélem, abba hagyja a közönség- 
zaklatást b. nyilatkozataival. Egyébként adok 
önnek egy tanácsot. Tegnapi nyilatkozatát 
kéziratban olvastam. Másnap reggel már 
egy passzussal megtoldottak. Ebben a pasz- 
szusban egy ur támad nekem az ön köpenye 
alatt. Mondja meg neki kérem, hogy szemé­
lyesen is elmondhatja a mondanivalóját és 
nem kívánom tőle, hogy az ön 1 áta mögül 
lövöldözzék. A tanácsom tehát az, hogy 
máskor jobban válogassa meg a lapot, a 
melyben nyilatkozik. (Sebi.)

* Egy tanh6 tragédiája. A
kötelességtudásnak, a nehéz, fárasztó 
munkának egy sajcálatraméltú áldoza 
tát, hozták ma be Hajdú-Bogosról a 
debreczeni közkórházba. Az ottani refor­
mátus tanító. Szabó Béni ez az áldozat. 
Rendkívüli buzgalommal végezte teendőit, 
nagy leluesedéssel taoúotta növendékeit, 
azonkívül egy „gazd sági ismétlő “-iskola 
szervezésével is foglalkozott A túlfeszí­
tett munka mi gtámadta a derék tanító 
idegeit s idegessége annyira fokozódott,
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In így tegnap heves idegroham fogta el. 
T Irt, zúzott a i ázban mindent s erős 
rohama egész nap tartott. A hagosi re­
formátus lelkész aztán ma reggel be­
hozta a munka eme sajnálatr iméltó 
áldozatát Debreczenbe, bevitte a köz­
kórházba, ahol gondos ápolás mellett 
hihetőleg ismót vissza fogja nyerni élet- 
és munkakedvét.

* Megszökött .jóbarát. Elválhat,at- 
lan jóbarát, valóságos Casztor és Pollux volt 
Barna László ésItinghoffer Károly pékségéé. 
Jóban, rosszban egyaránt osztoztak. Együtt 
vándorollak egyik városból a másikba ; egy 
mesternél kerestek alkalmazást, szóval egy­
más nélkül el sem tudták őket képzelni. A 
sors azonban Barna Lászlót néhány nappal 
ezelőtt ágyba döntötte. Súlyosan megbetege­
dett, és kénytelen volt, ápolás végett a kór­
házba menni. Kis vagyonkáját, melyet egy 
kufler telve ruhával képezett, leßjobb barát­
jára Ringhofferre bizta. Ringkoffer a Barna 
László betegsége alatt kioöppent állásából 
és visszaélt barátja bizalmával. A kuliért 
álkulcscsal felnyitotta, tartalmát kiszedte és 
megszökött. A betegségéből tegnap felkelt j 
Barna megszökött barátja ellen panaszt 
emelt a rendőrség bűnügyi osztályánál.

* A- összevagii&Ií fúleaég. j 
Valku János áldozata a már négy uap 
óta súlyos betegen fekvő Valkuné álla­
potában tegnap örvendetes javulás állott 
be. Láza szűnt s ez láthatólag könnyí­
tett állapotán, étvágya is visszatért. Az 
O'VoBok most már bíznak felgyógyulásá­
ban s ha csak valami komplikácz.ó nem 
áll elő, gyógyulása t Jjes lesz. Férjét az 
ügyészség börtönében őrzik, A fogság 
néni nagyon viselte meg, daczos, nyakas- 
sága még nem tört meg s egyáltalán 
nem mutat egy csöpp megbánást sem. 
Felesége nevét a legnagyobb dühhel 
ejti ki; szentül meg van győződve bű­
nösségéről és egyedül őt válj a élete 
megrontójának. Hoffmann vizsgálóbíró a 
vizsgálatot gyors tempóban vezeti s 
ügyében az esküdtszéki tárgyalást való­
színűleg a nyári cziklusban megtart­
hatják.

* Siketnémák felvétele. A heves- 
megyei sikotnéma intézetbe a jövő iskolai 
évre 12- 15 sikotnéma gyerm k vétetik fed.
A felvétel iránti kérvények május hó végéig 
benyújtandók. Bővebb felvilágosítással az 
intézet igazgatósága (Eger, Király-utczn 16. 
szám ) készségesen szol »ál.

* Eljegyzés. Klein Jenő m. kir. 3-ik 
honvédgyalogozvedbeli főhadnagy eljegyezte 
Roz Elza kisasszonyt Nagyváradi ól.

* Amerikából hazajöttök. 
(Éjjeli express tudósítás.) Liptó-Szent- 
miklósról írják: Tegnap a Kassa-oder- 
bergi vasúton Becs feiől mintegy 100 
főnyi honfitársunk érkezett vissza Ame­
rikából. Az illetők Liptó- és Szepes- 
mrgyékből valók. Keserűen csalódtak 
Amerikában és átkozzák a kivándorlási 
ügynököket, a kik előbb őket kizsák­
mányolva, Amerikába csábították. Dél - 
amerikában voltak és november óta 
munkát nem kaptak, sínylődtek és most 
kis vagyonuktól megfosztva, koldusként 
jöttek haza.

* Kinek kell gyermek. Erdélyi 
Sándorné Szabó Julianna sárándi lakos két 
kis gyermekét: egy tie eves fiút és egy hat 
éves leányt örökbe szeretné adni. Aki a 
gyermekeket örökbe óhajtja venni, forduljon 
hozzá Sáráodra.

DeBBECZEM ÜJKÁti

a párbaj az Arlov féle ;vivóter«mben. A 
felek kardra verekedtek és pedig a kg. 
súlyosabb feltételek mellett; végkimerü• 
lésig bandage nélkül, hegyes kardokkal $ 
a szúrás is meg volt engedve. Az össze­
csapás rendkívül heves volt. Rikovszky 
támadott s Tisza István kivédve a kard", 
csapást, gyors visszavágással a könyök- 
hajtásban sobesitette meg Rakovszkyt A 
seb mintegy 10 czentiméter hosszú és 
igen könnyű természeti, mindazonáltal a 
párbajt be kellett szüntetni. A felek állí­
tólag kibékültek, más verzió szerint 
azonban ez nem történt meg.

1902 márczius 4

ÍŐÍBsSO-* Em'ektiíi 11 ß p é ly r?.
Iában, A főiskolai énekkar minden 
esztendőben ünnepélyt szokott rendezni 
alapitóinak emlékezetére. Ezek közül a 
kegyeletes ünnepi k közzül mindig kivá­
lik a Vecsey-Bruckner, Magyar Kegyes 
kántusi ünnep, a melyen a három leg 
nagyobb alapitó emlékének áldoz az 
énekkar. Márczius 5 én srerdán tartja 
meg ez évben ezt a nevezetes ünnepet 
a kantus melyen a- ifjúság mindig tai- 
tuimas programmal szokott előáliaui. Az 
ünnepély délután 5 , rakor kezdődik a 
kán tus próbatermében. A meghívókat 
már szétküldte az ifjú ág kebeléből ala­
kult r ndező bizott-ág.

TÁVIRATOK.
Hegedűs lemondott.

Budapest, márczius 3. Hegedűs 
Sáudor kereskedelemügyi miniszter — 
mint azt már napok óta jeleztük, —
tegnapelőtt beadta irásbeüleg 
lemondását Széli Kálmán mi­
niszterelnöknek, aki mély saj­
nálattal vette tudomásul Hege­
dűs vi9Beavonul4^át. Az ügy ter­
mészetesen minisztertanács elé kerül s 
lehetséges, hogy ott még sikerül rábírni 
Hegedűst a maradásra ; ha azonban 
Hegedűs megmarad lemondási szándéka 
mellett, úgy azt a király elé terjesztik, 
aki elfogadja a lemondást s ez esetben — 
mint beszélik — munkásságának elis­
meréséül bárdi rangra fogjst 
’ merni Hegedűs Sándort. -- 
A lemondás hírére természetesen ismét 
aktuálissá lett a Horánszky minisztersé­
gének kérdése s ma a kepviae ő- 
ház folyosóján már sokan gra­
tuláltak is Horánszkynak, mint 
a Hegedűs utódjának. — Ho­
ránszky mosolyogva fogadta 
a gratulátiókat s nem tiltako­
zott egy szóval sem árok ellen. 
Egyik esti lap külömben határozott for­
mában megírta, miszerint Horánszkyt 
már felszóllitoták, hogy kégKÜjön a 
kereskedelmi tároza átvételére.

CSARNOK. 
ki őrangyal.

— Regény. —
Irta:Than Gyula.

(Folyt.)

Csakhamar tisztán állott előttük mm- 
, den. A Bogáti Péterné aggodalma valóra 

vált. A kápolnai lakosok botokkal, kapákkal, 
vasvillával a kezükben sűrű tömegben köze- 

: ledtek a Bogáti kastély fel \ Sokan voltak 
I köztük asszonyok is, akik éles hangon ismó- 
j telték a férfiak kiáltásait:

— Ki vele 1 Bitorlók !
— Ügyvéd ur! — kiáltotta egészen 

elsápadva Bogáti Pét.etné, — nézze a lá­
zongó tömeget. Vasvillákkal, kapákkal jön­
nek, ezek halálra szántak bennünket.

— Ne féljen asszonyom! Az én szavam 
majd tulharsogja az ő kiáltásukat s biztosí­
tom róla, hogy megbánással rakják le az ön 
lábai elé a kapákat, vasvillákat-..

Bogáti Péterné maga mellé vonta leá­
nyát s egész testében megremegve ölelte át. 
A tömeg a kastély kertje elé ért s ott még 
hatalmasabb erővel tört ki ajkaikról a fe­
nyegető kiáltás:

— Pusztulni fogtok!
— Ki a bitorlókkal!

.— Nem tŰrjük meg a hamislelküekel!
Lánczy Kálmán Bogátiné felé fordult:
— Maradjanak itt asszonyom — szólt 

az ügyvéd Ne tegyenek egy lépést sem. Én 
a kapunál utjokat. állom a lázongóknak s 
legyenek tanul, hogy hódol meg mindenki 
mi előttünk.

(Folyt, köv.)

A tenger fiai.

A Tisza—Hakovszky párbaj,
Budapest, márczius 3. Gróf Tisza 

István és Rakovszky István országgyű­
lési képviselők parlamenti összeszólal 
hozásukból kifolyólag ma délután kard■ 
párbajt vívtak, melynek eredménye elé 
lázas érdeklődéssel nézett az egész po­
litikai világ. A párbajnál Tisza István 
részéről gróf Audrássy Gyula és báró 
Uchtritz, a, Rakovszky részéről pedig 
grol Vilczek Frigyes és Kubik Béla se­
gédkeztek Pont két órakor ment végbe

Disko magyarázgatta neki a piszkos 
összevissza karczolt nagy térkép jeleit, ezo- 
ruzával a kézben vezette egyik helytől a 
másikig, a vizeken mindenütt. Le Have 
Western, Bauquereau, St. Pierre, Green és 
Grand felé, közben „tőkehal“ volt a szó 
tárgya. Arra is megtanította, milyen alapon 
bánnak a „sertés járommal.“

Ilyes dől. okban Harvey felülmúlta 
Dánt, amennyiben jó feje volt a számok 

I terén és a nagy vizrengetegen a nap állá- 
! sából könnyűszerrel el tudott igazodni. Más- 
; nemű tengeri dolgokban a kora megelőzte 
' őt és Disko azt mondta erre vonatkozólag,
1 hogy tiz éves korában kellett volna tengerre 

kelnie. Dan a sötétben is megmutatta bár- 
I melyik kötelet és ha Salters bácsinak seb 

volt a tenyerén, mindig ő helyettesítette a 
tisztításnál. Kormányozni is tudott, ha a 

i vihar nem volt nagyon vad és az arczát 
érintő szél után igazodott, úgy fordítván 
Wero Here-t, ahogyan arra szükség voU- 
Ezeket a dolgokat ép oly gépiesen vég®ztt>
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Itt a tavasz
6* vele egytltr megérkeztek a legfinomabb én 

bsoleeóbb

mint az evezést, vagy a kőteleken való ku­
száit, vagy amint a csónakját saját akaratá­
nak feltétien eszközévé tudta tenni bármily 
viharban is. A tudását azonban nem tudta 
átruházni Harveyra.

Mégis igen sok magyarázgatás történt 
leim a kabinban viharos n pokon, mikor az 
árboczok nyikorgása, a vasgyürtik csöröm­
pölése töltötte be a szüneteket. Disko el­
mesélt a bálna-halászatairól a ötvenes 
években; e nagy nőstény bálnákról, miket a 
kölykei mellett szúrtak le; halál vívódásról 
a nagy kék tengeren és vérről, mely negy­
ven láb magasra szökkent fel; csónakokról, 
melyek ezer darabba zúzódtak; hajó égősek­
ről és arról a borzasztó télről, amikor 
háromezer embert zárt el a világtól az 
északi jégrengeteg. Csodálatos mesék és va­
lamennyi igaz. De még csodásabbak voltak 
Disko elbeszélései, mikor a tőkehalról be­
szélt; hogy milyen azoknak az élete és 
hogy miként élnek egymás között saját 
ügyeiket tárgyalgatva és hogy milyen lenn 
a feneketlen mélységben.

— Folyt. köv. —

1 gilZllil-
szives figyelmébe ajánlom uj üzlethelyisé­
gemben Kossuth-utcza 7. újonnan 'elszvnlt 

és tetemesen megbővitett

magkereskedésemet
nagy raktár mindennemű gazdasági magvak 
ban, mint arankamentes frnnezia, olasz, és 
magyar luczerna, quedlinburgi répamagvak, 
takarmány íü magvak, — pázsitmagvak, 
konyhakerti és viráemagvnk, teljesen friss 
1901 évi termés. 1902. évi vetésre szánva.

KONT8EK GÉZA
inagkeresk.ecLésé'ben.

DEBRECZEN, KOSSUTH UTCZA 7. SZ.

zom«t-cz festékek, vízhatlan Tutor 
lakk, Ií< 1HZ: , mindennemű hazai és fran- 
uzia földfestékek, és saját őrlésű oV- 
festékfink, melyek a nagyérdemű t. közön­
ség becses pártfogását várják

Hazafias tisztelettel:

Szerkesztőségi üzenet.
L. I. Helyben. Vettük észre mi is 

annak az újságírásra rászabadított alaknak 
a rundalózását. Méltóságunkon alulinak 
tartjuk, hogy vele szóba álljunk. Zöld és 
éretlen ifjú, aki nagy képpel folytat harcot 
a szélmalom ellen Különben, amint érte­
sülünk, azt a czáfoló újdonságot a szer­
kesztője tudta nélkül csempészte be a 
lapba. Egyebekben a márcziusi ünnepsé­
gekről szóló tudósítást szavahihető fór fiútól 
nyertük.

SZINLAP.
Ma kedden, „A“ bérletben harmadszor :

K .A. T A. JLj I 3ST_
Opcrette 3 felvonásban. 
SZEMÉLYEK:

II. Katalin, Oroszország czár- 
nője — — — F. Kállai L
Germain Dublessis, a császári 
testőrség hadnagya — Komióssy E. 
Gregor, a bélosori klnstrom 
főnöke — — — Székely Gy.
Gróf Sunderland Ödön. kincs­
tárnok - — — Érczkövy K.
Holnap szerdán, „B“ bérletben, negyedszer:

KATALIN.

Van szerencsém a t. közönség tudo­
mására hozni, miszerint Bécsbi-n a fogd at 
terén a legújabb módszereket elsajátirottamzés 
egy szakképzett fogtechnikust alkalmaztam

Üzletem áthelyezése miatt a 
raktáron levő

ni
I 'V

86v
rendkívül olcsó árban árusítom el.

Handel Kornél
szabókellókek raktárában, Piacz-utcza, 

Frohner-szálloda épületeben.

ura és11
dÍ#KfaraKvá 1!yok, fouirnirok és górléczek 
gyári raktára Hatvan u’ 5. Bigoioluiz,

Honi gyártmány.
Saját műhelyemben készült legij.ibb divatu 

Ízléses kivitelű

czi1indei3k
3 frtól feljebb. Nálam vásárolt czilinde- 
rek vasalását mindenkor díjmentesen osz- 

közlöm.
Kemény és puha kalapok

tisztítását és átalakítását jutányosán teljesítem.
Zachar S- kalapos mister. 

Debreczen, piacz-utcza 4;í. (Biederm m t ház.)

Van szerencsém a raély-n tisztelt 
megrendelőimnek, valamint a nagyérdemű 
közönségnek b. tudomására hozni, hogy 
a Piacz-utcza 55. szám alatt 11 évig 
birt helyiségből

címer es 
cimfestészeti műtermem

Mauthner-féle magvak
valamennyi konyhakerti vetemény és virág- i 

magvakat már ismeretes
MADTBNEH féle védjegygyei "V&B&

eredeti csomagolásban és a legfinomabb 
nehéz faj

ANGOL PERJE
és a finom keverékü

IP&zsit fűmag
kapható

VÁRAY JÓZSEF
kereskedésében, városi uj bérház.

folyó évi márczius hó 1 -én ——

abas-u. 16. ez. a

(a kollégium mellett) helyeztem át. — 
Midőn a mélyen tisztelt megrendelőim 
nek az eddig irántam tanúsított meg­
tisztelő bizalmáért köszönetem kifejezem, 
kérem azt velem szemben továbbra is 
fenntartani.

Igyekezetem leend ezentúl is min­
den a czimjestészeti szakmába tartozó 
munkákat csinosan, ízléssel és 
méltányos arakon elkészíteni.

Kiváló tisztelettel

ZELINGER EDE
cziiner- és czimfestő.

Eladó ingatlanok.
Néhai Böszörményi Róza tulajdonát képezett 
Bóldogfalai-kei ti szőlő, — nagy cserei 7 
hold 1150 □ öl kaszálló egészben és h»lápi 
16 hold 590 U öl területű kaszáltok l/l5-öd 
lésze jutányos áron eladók. Értekezhetni 
Pótorfia-utczán, 77. szám alatt.

készítek
Porczellán (yenkins) arany, amalgam és cement 

töméseket (Plombeok)
fogtechnikai laboratóriumomban

korona és hídmunkákat, (u. n. szájpadlásnélküli 
ogakat) csapfogakat, müfogak- ée fogsorokat. 

Dobreczen, 1902.

* I

Batthyányi- és Kossuth-utcza sarok
Ajánlom a n. ö közönségnek dúsan felszerelt

férfi- női- és gyermek czipö raktáramat,
úgyszintén merték utáni megrendelést bel- és
divat szerint,kültoldi anyagomból a legújabb 

rövid és pontos idő r-latt készítek a legegysze­
rűbbtől a legfinomabbig igen könnyű czipőket. 
Számos mögt endetest kérve, kiváló tisztelettel

fogorvos Széchetiyi-n*cza 1. «7
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Df ja 1 fi szóig 10 tilliSr, minden további szó 
i fillér ; viiaífg'ibb bőtöktől nyomtatott sző 

1 kr., 8 fillér.
Levélben! tudakozódásokra pontosan vála­

szolunk, ha a szükséges posta-bélyeg 
liekiildetik

Autó h'rdatávofe ó!0rii {izaiendök.

Kvirsli és hideg felvágottak, jó 
<)S(I bor és szeszes ital VIDD ER SÁ­

MUELNÉL Piaezu. 75. ((.'orsóval szemben.)

Ln y.enia, répa magvak
11 ii ir L ) 1 v legolcsóbb és legjobb 

t_ S 1/llH ti U • J niinőségben Deutsch
Albert és fia magkereskedésében kaphatók 
Hatvan u.

4 IViríihnc-ii 57• flZ- a> ház>
* l/dl fUMlS 11. niely áll 11 szoba 

megfelelő konyhával, 1 világos és 2 sötét 
pinezo, 8 fáskamara, nyári konyha, az ud­
varra kút. Az ára 7500 frt. Évi jövedelme 
750 frt. Értekezhetni ugyanott.

Correpeii l ornak ajáivkoéVke8e8y
gymnazistn, ki nagy gyakorlattal bir. Czim 
a kiadóhivatalban.

Ügyvédeknek K;.
Dreher sörcsarnok feletti emeleti he'yiségben. 
Értekezhetni ugyanott a Kereskedő Ifjak tár­
sulata eljárójánál
FÍmTÍí'» fnM Nyusoti-utcza 18. szá- 
dollU 1« IU« mu káz ujföldje eladó.
Értekezhetni Fazekas István Nyugoti-utcza 16

U, I,.; munkák végzésére ajánlkozik 
»'Util szakember, hivatalos órák után. 

Czim a kiadóban.

I? I .I /I /, egy kávószinii fehér foltos vizsla 
rLltlll f kutya, ára 40 korona. Értekez­
hetni Csapókért, 1. járás 55. szám.

s

Három z]

Zongorái

orvos két IV. és VI. 
I hSl 8 közé])iskolai osztályú 

fiának jövő iskolsi évre együtt vagy külön 
jóházból cserét keres. Helyben jó elemi hat 
osztályú iskola. Felvilágosítás szívességből 
Csapó-uteza 52. naponkint délután egykor.

utczai szoba, előszoba ós hoz- 
átartozékaivnl együtt május 

1-ro kiadó Miklós-utcza 14. illetve lskola-u. 
1 . szóm.

keresek vételre készfize­
tés mellett. Ha lehet mo­

dern koreszthuros, mindenesetre jó karban 
jutányos legyen. Csapó-uteza 52. Értekezés 
délután egykor. Ugyanott jókarban levő 
közópnngy jégszekrény ÍS megvétetik.

Az Ondódon «“Äi
Értekezhetni Dnrabos-utcza 42.

Veszélymentes K^készíi.
lék, Angol borotvák, ollók és zsebkések jót­
állás mellett, beszerzési forrás MÁRTON 
GYULA üzletében Debreczen, Bika-szálloda 
mellett.

K~í»1*í»C8'Ií «“«^vétőire két használt fod- 
I I I St-li rász forgó széket Piacz-u. 

12. fodrásztlzlct.

Katonakeztyük tisztítását
javítással egyfltt párjá* 8 krért, glaao-kestyfik; 
tiai f ását jutányos Árért vállalom. Pótorfia 
ut.ozn 37 ez.

P(ry jól berendezett rézöntő-műhely el-

Franczia nyelvtimité,
tónő kerestetik. Leveleket „Franczia“ czimen 
a kiadóhivatalban kérek.

ÍZ lóri A emeleti lakás, mely áll 6 szoba, 
iXiddU ejß_ fürdő-szobával több mel­
lék helyiség, jé vizű vízvezeték ős gázbe­
vezetve azonnal kiadó. Szóchenyi-utcza 42^

OA linlrl 91* □ fekete homok ka- 
OU IlUUl 8Zóiió birtok gazdasági épüle­
tekkel eladó. Értekezhetni: Vendég-u. 77.
Ikarban lévő szobabútor elköltözés vó- 
"’■* gett azonnal eladó. Kossuth-utcza 58 
szám alatt.
If ioAr\ lolzóc 3 szoba m 116khe,yi- 
IX IdUU latiuS gégékkel viz-, özetekkel
Szent amm 29 szám alatt Május 1-re.
Ifidrlfiií 4 szobás utczai lakás mellék- 
IXIdUUn helyiséggel és jó vízzel. Simonffy
utcza 15 szám.

Nagy tsvaszi vásár!
TiIC

a Tiszti-palotában,
hol a tavaszi idényre már rengeteg térti- 

női- és gyermek

<3 5R I P <> 1«19

kalapok, ingek, gallérok, nyakkendők, vala- 
mint más úri riivat-czikkek megérkeztek és 
azokat előnyösen sikerült beszerzés 
folytán csoda olcsó árakban bocsátjuk a t. 
vevőinknek b. rendelkezésére.

Tisztelettel:

HEUMANN TESTVÉREK.
Mnrlorn 6 szobas lakás előszobával ,és 
ITI'MJt I II mellékhelyiségekkel kiadó. — 
Szent Anna utcza 48. szám.

Pénzkölcsönöket TörJ,n ST
Bóla bank biz. irodája Delireczcn, Hunyadi- 
utcza 19. (volt Kisvárad-Vasut-utcza.)

Ifonocolr mindeneseire már ápriliis
IXvIvS»ty|i hóra 3-4 szobából, elő­
szoba ós mellékhelyiségekből álló úri lakást 
lehetőleg a főtér közelében ós utczai-lakás 
legyen. Czim a kiadóban.

Ifiíiíln YlÚ? Csillag-utcza 76. szám 
LiddliU llil/jm teljesen uj épület, mely
áll 2 utczai, 1 előszoba, konyha, kamara és 
pinczehalyisógből, továbbá 2 udvari szoba, 
konyha, kamara és 4 fáskamara s egy újon­
nan készült téglakut. Évi jövedelem 3O0 frt, 
eladási ár 3600 frt. Értekezhetni ugyanott a 
tulajdonossal.

Egy gymnasiumi
irodai munkát keres. Ajánlatok „Szorgalmas“ 
czimen e lap kiadóhivatalába kéretnek.

10 év óta fennálló í*’1
letüzletembcn a tavaszi áruk nagy választék­
ban megérkeztek és áremelés nélkül áru- 
sittatnak KOHN HERMANN Hatvanu. 17.

EnA/\ ház Csók-u. 5- sz. a Egy adó- 
mentes ház, áll 5 szoba, elő­

szoba ós mellékhelyiségekből, külön épületbe 
egy szoba és istállóból, házutáni földjével 
szabadkézből eladó. Értekezhetni ugyanott a 
tulajdonossal.

Rosenthal Dániel
gőzmalmában őrlés :

Búza, rozs és kétszeres, ingyen rostálva, 
pit léltetve vagy simára őrölve

legjutó.nyosabb árban.
Árpa, és tengeri-darálás 50 fillér,

m. m.-ként. Legjobb minőségű kétszeres és 
szitált búza-lisztek, tengeri, árpa, dara, 
korpa eladás a malomban, hol kicsinyben 
is a legolcsóbb árakat számítanak.

Díjmentesen üzemben tartva van az, 
olnjmalom, az őrlető közönségnek.

Pályázati hirdetmény.
A debreczeni kereskedő ifjak tár­

sulatánál f. év május hó 1-én egy

eljárói állás
jön üresedésbe.

Ezen állás 432 korona évi fizetés, 
j szabad lakás, fűtés, világítás és pénz- 

beszedési jutalékból álló javadalma­
zással jár.

Négyszáz korona óvadék felett 
rendelkező pályázók saját kezűleg irt 
ajánlataikat folyó évi márczius 
hó 15-ig a tál suliit elnökénél Bardos 
Géza urnái (Közgazdasági-bank) a dél­
előtti órákban nyújtsák be.

1 Az elnökség.

Államilag ólomzárolt legkiválóbb minőségű AB ANKAMENTES

Z mm magot
legelső rendű ARANKAMENTES

PF* S
legmegbízhatóbb QUEDLINBURG! termelőtől beszerzett

valódi Ohemdoi fi sárga
r Mammuth vörös óriás és
„ Olajbogyó alul* Ú aranysárga irpamagiakat

»dó. Értékelhetni: Fiacs-u. 66.

Legnehezebb fajú ANGOL 1’ERJÉT, valamint friss termésű

konyhakerti és virágmagvakat
121 legjutányosabb árban ajánl

Sj GERÉBY FÜLÖP UTÓDAI ezég
DEBRECZEN.

Ä Vidéki megbízásokat a legpontosabban eazkSzlünk.

mno Nyomatott a város könyvnyomdájában


